

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 38 (4528)

Вторник, 30 марта 1976 года

Цена 2 коп.

## С АКТИВА ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

### ДЕЛО ЧЕСТИ КОММУНИСТОВ

**В ОБСТАНОВКЕ** единения и сплоченности вокруг ленинского Центрального Комитета прошло собрание актива городской партийной организации. Доклад об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах партийной организации сделал первый секретарь горкома КПСС Г. С. Мачехин. Затем выступил председатель исполкома Сытоминского сельского Совета, делегат XXV съезда КПСС А. Г. Друганов, начальник НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР П. А. Чечин, председатель объединенного треста «Сургутнефтегаз» Д. П. Кирихин, директор совхоза «Сургутский» А. Б. Колунин, секретарь парткома домостроительного комбината А. Г. Коробков и другие.

Доклады и выступления на активе отметили, что труженики города и района единодушно одобряют исторические решения съезда. Сургутяне, как и все советские люди, с воодушевлением и огромным удовлетворением восприняли Отчетный доклад ЦК КПСС XXV съезду партии, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Решения, выработанные XXV съездом КПСС, стали новым вдохновляющим стимулом в борьбе за построение коммунизма, гарантии новых свершений во имя народного счастья, вызвали у сургутян стремление трудиться еще лучше и самоотверженнее на благо Родины.

Сургутскими нефтяниками за пять лет добыто 41,6 миллиона тонн «черного золота», в том числе 1,5 миллиона сверх плана. За досрочное выполнение заданий и обязательств объединения «Веп-Сибурнефть» и треста Сургутнефтегазстрой награждены переходящими Красными знаменами и почетными знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в десятой пятилетке» и занесены на Всесоюзную Доску почета.

К Дню открытия XXV съезда КПСС сверх плана добыто 54 тысячи тонн нефти, 26 миллионов кубометров газа, выработано 1 миллион киловатт часов электроэнергии, выиграно на 150 тысяч рублей промышленной продукции. Объем строительно-монтажных работ по сравнению с соответствующим периодом 1975 года увеличился на 14 процентов. Руководствуясь решениями

XXV съезда КПСС, собрание актива городской партийной организации считает важнейшей задачей горкома КПСС, первичных партийных организаций мобилизацию усилий на осуществление выработанного партийного курса неуклонного подъема материального и культурного уровня жизни народа на основе динамичного и пропорционального развития общественного производства, повышения его эффективности, технического прогресса, роста производительности труда, всемерного улучшения качества работы во всех звеньях народного хозяйства.

Внимание партийных организаций, хозяйственных кадров, всех трудящихся города и района должно быть сосредоточено на выполнении главной экономической задачи — создания и развития в Западной Сибири крупнейшего территориально-производственного комплекса, главной базы страны по добыче нефти и газа. Необходимо также обеспечить запланированный прирост заготовки леса, вылова рыбы и других видов продукции промышленного производства.

Учитывая особую важность сокращения сроков капитального строительства, концентрации и повышения эффективности капитальных вложений, улучшения качества строительно-монтажных и отделочных работ, собрание актива рекомендует партийным организациям, хозяйственным руководителям шире внедрять в строительстве индустриальные методы, совершенствовать планирование, развернуть борьбу за экономно сырь и материалы.

Особое внимание следует обратить на строительство в городе и районе жилья и объектов социально-культурного назначения. Постоянно развивать и совершенствовать все виды транспорта и связи.

Задача состоит в том, чтобы на основе ленинского стипа работы все партийные звенья еще активнее воздействовали на рост эффективности производства, ускорения научно-технического прогресса, постоянно заботились о создании в коллективах атмосферы творческого поиска, заисключительности и организованности, о духовном росте людей, улучшении условий их труда и быта.

Собрание актива считает ответственной задачей партийных организаций широкую пропаганду, глубокое

разъяснение исторических решений XXV съезда КПСС, улучшение всей идеологической работы в массах. Необходимо довести до сознания каждого человека существо и значение немечанных партий социальное-экономических задач десятилетия, узловых проблем хозяйственного и культурного строительства, сосредоточить внимание на имеющихся недостатках.

Собрание партийного актива рассматривает положение и задачи, выдвинутые в Отчетном докладе ЦК КПСС, как боевую программу действий, выражает твердую уверенность в том, что коммунисты, все трудящиеся города и района, тесно сплоченные вокруг ленинского Центрального Комитета, отдадут все свои силы, знания и энергию борьбе за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, заданной десятилетия, внесут достойный вклад во всенародное дело строительства коммунизма.



Бригадиром монтажников в СУ-15 Иван Иванович Кондрашов жил и трудился в Урае. За большие успехи в работе ему был присвоено звание Героя Социалистического Труда. У строителя, как известно, жизнь коротка. Закончилось в Урае основное работ, и сердца позвало кидового рабочего-строителя в дорогу. Иван Иванович приехал в Сургут, и здесь он продолжает успешно трудиться, обучает молодежь, активно участвует в общественной жизни. Иван Иванович Кондрашов избран членом горкома КПСС и членом обкома профсоюза. Фото В. Тучилова.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

**О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ, РЫБАКОВ-КОЛХОЗНИКОВ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА.**

За успехи, достигнутые в выполнении заданий девятой пятилетки и принятых социалистических обязательств, награждать:

по Сургутскому району  
Ордену «Знак Почета»  
Хижняк Зинаиду Федоровну — начальнице цеха Сургутского рыбокомбината.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ПОДГОРНЫЙ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

## СЕЗОН ОТКРЫТ

Пять земснарядов специальной конструкции № 489 на десять дней раньше, чем в прошлом году, включились в работу. Гидронавигация ведется на важнейших объектах — Урьевском участке полотна железной дороги Сургут — Нижневартовск, на строительстве дамбы для ГЭС и дорог Западно-Сургутского мастерства.

Умело организовали ремонтные работы и досрочный запуск земснарядов опытные гидромеханизаторы В. Сивунов, В. Кайдалов, И. Ковчин.

В. ВЕТИЧКИН,  
начальник ПТО.

## ПАРОЛЬ — КРАСНАЯ СУББОТА

**С боевым настроением**

фонд пятилетки поступит пять тысяч рублей.  
Е. ВАСИЛЬЕВ.

17 апреля коллектив треста Сургутнефтегазстрой в полном составе выйдет на объектно нефтяных месторождений района.

Строители выполнят работу на 35 тысяч рублей. Они проложат новые линии электропередачи на Холмогорском промысле, построят фундаменты под блочную кустовую насосную станцию на Федоровском.

Люди настроены по-боевому. Знаю Н. Г. Гварюшко, например, взял обязательство выполнить в субботник две нормы на изоляции трубопровода. Всего в этот день от строителей треста в

## КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЛЕНИНА

Длительная подготовка к празднику труда развернулась в коллективе объединенного предприятия.

В ознаменование 106-й годовщины со дня рождения Ленина весь летний состав решил: каждому неспать по две часа. Заработанные за это время деньги будут перечислены в фонд пятилетки.

Г. ПОНОМАРЕВ,  
секретарь парткома.

## Вдвое больше

Два тысячи рублей — доброе дело обычно — заработают в день коммунистического субботника труженики строительного управления № 46 треста Сургутнефтегазстрой.

Вместе с ними в празднике труда примут участие все семьдесят учащихся городского профтехучилища. В этот день намечается выполнить строительно-монтажные работы на 10,2 тысячи рублей, собрать пять тонн металлолома.

Коллективы участков и бригад управления на состоявшемся митинге вынесли единодушно решение: именовать субботник ударным трудом.

В. НЕЧИТАЙЛО,  
секретарь партийной организации управления.

# ПЯТИЛЕТКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА— ЭНТУЗИАЗМ И ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ!

Это девиз массового похода Лёнинского комсомола за повышение эффективности производства и качества работы, ускорение научно-технического прогресса, за глубокие знания и мастерство, за коммунистическое отношение к труду. Каждый день приносит все новые сообщения о том, как стремительно растут колонны участников этого похода.

# РИТМ

КОМСОМОЛЬСКО —  
МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

**В СТРОИМОНТАЖНОМ** управлении № 2 хорошо знают бригаду Станкевича. Ей всего лишь три месяца от роду, но пока что в управлении это единственный комсомольско-молодежный коллектив. И смотрят на него с надеждой, с оптимизмом — не подведет, не развалится

остальное время тратить на монтаж. Какую цель при этом преследует бригада? Увеличить объем выполненного — прежде всего. И соответственно, сократить сроки монтажа. Ведь город в десятой пятилетке должен получить 400 тысяч квадратных метров жилья, построить

семилетний сургутский стан. То, кто недавно на монтаже, подбадривает ему, с уважением и гордостью отзываются о своем старшем товарище. Да, да, я не оговорился — Станкевич для них именно старший товарищ. Впрочем, трудней разгребать, где неживется работа бригадира, а где — бригады. С напором, с огоньком, жаром — и коллектив ходит в передовых. Бригада вышла победителем в социалистическом соревновании — хвалят ее руководители.

Первые, но твердые шаги делает комсомольско-молодежный коллектив. Со временем они превратятся в уверенную рабочую поступь. А пока... «Как там, у Станкевича? Работает на высоте?» — доброжелательно, с надеждой, с уважением.

**З. ЮРАШ,**  
отделочница СУ-72  
домостроительного  
комбината.

## КАК ТАМ, У СТАНКЕВИЧА?

Бригада? Вожак только посмеивается: как же может распяться его бригада, если есть ядро — звание опытных монтажников, с которыми он на один дом монтировал. Все парни — комсомольцы, сам Иван — коммунист. Ну, тоже ли им краснеть перед всем управлением?

И работает каждый в комсомольско-молодежном за двоих. У монтажников дружба, товарищеские отношения — они разрабатывают план работы в три смены. В первую и вторую — вторую смену — принимают и заливает бетон, а все

их работой в одну смену трудно. Вот и начинается башенная «блесенка» — штурмовщина в конце квартала, тогда, когда план выполняется ценой больших напряжений, нередко в ущерб качеству. Сейчас монтажники ходят на курсы по овладению смежной профессией. А это значит, что не будет перебоев и срывов. Выходит, бригада по-настоящему самостоятельна, отвечает за свою работу? Выглядит, так.

Иван считает, что ему здорово помогают и знания, полученные в техникуме, и

## За каждый грамм, за каждую минуту

Исторические решения XXV съезда КПСС придают еще больше сил, энергии и трудового напора коллективу Вязовской ударной строительной железной дороги Сургут—Нижневартовск. Глубоко создала свой рабочий долг, они рассматривают и принимают новые повышенные социалистические обязательства на первый год пятилетки. Эффективность производства, высокое качество — вот те основные стержни, на которых строили рабочие свои обязательства.

Тек, например, шофер Сальского автозвена автобазы Тюменьстройпути Василий Абуторов — личные обязательства завершить ко Дню

строителя, три дня каждого месяца трудиться на скономлейном горючем, год проработать без ремонта автомобиля. Он призвал своих товарищей к соревнованию под девизом: «Каждую трудовую минуту — на службу пятилетке!»

Василий — лучший водитель автобазы. Дисциплинирован, исполнительен, бережно относится к вверенной ему технике, грамотно эксплуатирует ее. За добросовестный труд он неоднократно поощрялся почетными грамотами, денежными премиями, а по итогам соревнования в прошедшей пятилетке ему присвоено звание «Лучший по профессии», его фамилия занесена на Доску почета автобазы управления. Инициативу Василия Абуторова поддержали его товарищи по работе шоферы Виктор Сметанин, Владимир Шилин, Анатолий Вильданов, Федор Белов, Александр Рылабенко и многие другие. Между собой рабочие заключили деловое соглашение на соревнование в течение года. Так, Виктор Сметанин соревнуется со шофером Хромовым. Девайс их соперничества: «Взять каждую минуту, каждый грамм топлива». Такое отношение к работе несомненно сказывается на ее результатах. Оба они возят на самостоятельный грунт для строительства существующих сооружений нового поселка. И если раньше шоферы выполняли в смену по 18—20 рейсов, то теперь по 25 — 26. Первое место в соревновании пока удерживает Виктор Сметанин.

Передовой парни Василий Абуторов поддержали также трактористы и бульдозеристы. Они решили экономить горючее — сэкономленные материалы, работать без аварий, бережно относиться к технике.

**И. АРЕНКО**  
иш. иш.т. корр.

## НАМЕЧАЕМ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Состоялось рабочее собрание в комсомольско-молодежной бригаде Николая Савельева из монтажного управления № 2 треста Электроустановка.

В приняты социалистические обязательства коллектив, возглавляемый Николаем Остроговым, записал: «Бригада единодушно поддерживает патристическое движение советской молодежи — «Пятилетка эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи». Обязуется пятилетнее задание выполнить за четыре года, сосредоточив свое внимание на борьбе за повышение эффективности производства и качества работы».

Единодушные откликнулись на эту инициативу коллектив известной на стройке бригады имени XVII съезда ВЛКСМ Веры Пенасевич. Отделочники также решили выиграть пятилетку за четыре года, работы сдавать только на «хорошо» и «отлично».

**Ю. ИВАНОВ.**



Горячие дни стоят сейчас на Холмогорской трассе. Весна наступила не строителей горючий. Среди первых помощников трактористов — комсомолка Людмила Сенцова. Она работает пожаро-монитором в столовой поселка Гельчик. Людмила умеет быстро и искусно приготовить как борщ, так и какое-нибудь деликатесное блюдо. Девушка — ударник коммунистического труда.

На снимке: Людмила Сенцова.

**Фото Ю. Жучков.**

## ВРЕМЯ ИТОГОВ, ВРЕМЯ НАЧАЛ

Комсомольско-молодежные страны проводят собрание «Итоги XXV съезда выполнили». В Сургуте первыми на это собрание пришли нефтеразведчики.

— Наш комсомольско-молодежный коллектив, — сказал Александр Дроздов, побор из бригады мастера Соловьева, — успешно проработал в девяти пятилетках. Мы все вместе изучили материалы годового и пришли к выводу: в новом пятилетке можем работать еще лучше, еще эффективнее. Обязуемся проработать 23 тысячи метров горных пород, выработать плановых 26 тысяч. За счет чего мы наведем добиться такого результата? Увеличим коммерческую скорость на станко-месяц до 2200 метров.

— В эти дни продолжается удар-

ный месячник по заводу грузов на нефтяные месторождения района, — так начал свое выступление инженер Владимир Братасов, возглавляющий штаб «Комсомольского проектера» экспедиции. — «КП» возьмет месячник под особый контроль. Год назад нам вручили вымпел горючего комсомола «Лучшему штабу КП». Возрастает важность задач — усиливается и деятельность проектористов. В новой пятилетке, пятилетке эффективности и качества, нет места разгильдяйству, нарушениям трудовой дисциплины, техники безопасности. А выявление

производственных резервов, которые помогут быстрее и качественнее выполнять задания! Строение поле деятельности перед «Комсомольским проектером».

Владимир Братасов, командир оперативного отряда, призвал молодежь усилить борьбу с теми, кто мешает нам нормально работать и жить.

— Главная — не стоять в стороне и равнодушно наблюдать, как углубил скверный провал, как деформируется Огунзалинское только в феврале пришло тридцать рейсов. Во многих случаях были предотвращены нарушения общественного порядка.

— Пятилетка эффективности и ка-

чества, — отметила в своем выступлении секретарь комсомольской организации орса геологин Тамара Полянунова, — касается и нас, работников торговли. Культурное обслуживание, расширение ассортимента товаров, работа об улучшении их качества — выполнение этих задач зависит от того, насколько творчески и добросовестно каждый будет относиться к порученному делу.

Собрание комсомольско-нефтеразведчиков постановило: считать важнейшей задачей мобилизации молодежи и девушек на выполнение решений XXV съезда КПСС, о досрочном завершении плана 1976 года и пятилетки в целом. Перспективники включаются в социалистическое соревнование за право поднести району Ленинского Союза Молодежи Коммунистической партии к 60-летию Октября.



